TECHNOLOGIE ET SOCIETE

Technologie et société sont intimement mêlés au point qu'il n'est plus possible d'étudier l'un sans tenir compte de l'autre. Par exemple le développement intensif des techniques d'identification numérique (codes barre, gen code) ont permis la suppression de milliers d'emploi en France et dans le monde. Ainsi, les dépenses de transport et de communication sont aujourd'hui bien supérieures aux dépenses d'alimentation. En devenant de plus en plus attrayantes et invasives les nouvelles technologies captent attention et budgets!

1 Une société de plein-emploi et de consommation de masse : LES TRENTE GLORIEUSES 1945 1975 

Issues du programme du Conseil National de la résistance , ces années vont voir apparaitre une forte innovation technologique qui va se déployer grâce une industrialisation massive.  Durant cette période, les salaires réels progressent, l’institution du  salaire minimum interprofessionnel garanti (qui deviendra le Smic en 1969) assure un minimum de revenu à chaque salarié. Les travailleurs vivent mieux alors que les produits et techniques affluent. C'est la période de l'automobile, de l'électroménager qui vont envahir tous les foyers français ou presque

En 1950, Le salaire minimum mensuel en 1954 était de 23.000 francs net . Pour se le représenter: Prix d'une voiture Renault 4CV  « 4 chevaux, 4 portes, 444 000 francs ! » 

De 25 000 automobiles en circulation en 1907, le parc mondial a bondi à 500 000 en 1914, à 50 millions à la veille de la Seconde Guerre mondiale, puis à 300 millions en 1975 pour atteindre les 900 millions d'unités en 2007. Aujourd'hui il est estimé à 1 milliard 100 millions.

REPRESENTEZ CETE PROGRESSIONDU PARC AUTOMOBILE MONDIAL.
REPRESENTER LA PROPORTION PRIX VOITURE/SMIC, en 1950 et aujourd'hui. (Prix d'une C1 CITROEN en 2014: 10 150 €), puis donnez les différentes raisons de la baisse de prix des voitures; 

Evolutions des postes dépenses entre 1950 et 2010:
	Evolution des « Coefficients budgétaires en% du budget des ménages » de consommation.  (INSEE)

	Coefficient budgétaires
	en 1950
	en 2010

	Alimentation
	27,5
	2,8

	Habillement
	10,1
	4,2

	Logement
	9,7
	22,1

	Equipement du logement
	7,9
	4,8

	Santé
	1,9
	2,5

	Transports, communications
	9,5
	15,2

	Loisirs et culture
	6,1
	7,2

	Dépense de consommation socialisée
	14,1
	22,4

	TOTAL : consommation effective des ménages
	100
	100


















REPRESENTEZ CETTE REPARTITION ET SON EVOLUTION. Expliquez. 


Aujourd'hui Le salaire mensuel brut d’une personne payée au smic pour 35 heures de travail par semaine est fixé au 1er janvier 2014 à 1 445,38 euros par mois. 

Une fois les cotisations sociales payées, il reste au salarié la somme de 1 128,42 €. On parle alors de salaire net.

 Traduire en graphique la part des cotisations sociales.
A quoi servent ces cotisations sociales?


2 Depuis 1980, la fin des trente glorieuses: une société en souffrance économique et sociale.

L’institution de la Sécurité sociale en 1945 a permis de se prémunir contre les aléas qui affectent la vie professionnelle. Parallèlement, pendant les 30 glorieuses la France connaît une situation de quasi -plein -emploi pendant laquelle le taux de chômage est contenu à un niveau compris entre 2% et 3% .

Sachant que la population active de la  France était de 19.3 millions d'habitants en 1950, combien la France comptait-elle de chômeurs ?
Population active de la France aujourd'hui 30 millions. (environ 11%  de chômeurs en 2014). Représentez cette évolution 1950 2014

Une économie qui stagne: L'équipement des ménages en automobiles 

	 (Source: SOFRES) 
	1980
	1990
	2000
	2008
	2010
	2012

	Ménages motorisés en % 
	70,8
	76,8
	80,3
	82,7
	80,3
	83,3

	Âge moyen du véhicule (en années)
	
	5,9
	7,3
	8,1
	8
	8,3

	Durée moyenne de détention (en années)
	
	3,7
	4,4
	4,9
	5
	5,2

	Voitures particulières d'occasion en %
	
	50
	56,1
	61,9
	58,9
	57,9




Que constate t'on? représentation par un  graphique sur le taux d'équipement des ménages  en automobiles et % en voiture d'occasion .







Un zoom sur 2011 2012

	 % progression ou déclin par rapport année précédente
	Évolution en volume
	Poids dans la valeur de la consommation

	
	2011
	2012
	en 2012

	Automobiles
	1
	-10,1
	3,1

	dont automobiles neuves
	-1,4
	-13,6
	2,1

	Téléviseurs
	6,1
	-7,2
	0,3

	Réfrigérateurs, congélateurs
	3,4
	1,5
	0,2

	Lave-linge
	2,3
	3,7
	0,1

	Meubles
	1,2
	-3,8
	1,3

	Autres biens durables (1)
	6,1
	3,2
	3,4

	Ensemble des biens durables
	3,3
	-3,4
	8,4

	Source : Insee, comptes nationaux 




Que constate t'on? représentation par un  graphique (barres + et -)
Pourquoi?

3 La France délaisse son industrie: La désindustrialisation, c'est quoi ?
C'est un phénomène qui touche l'ensemble des économies développées depuis les années 70 et qui entraîne la disparition ou la délocalisation des activités industrielles d'un territoire. Intense en France depuis 1980, la désindustrialisation fait reculer l'emploi (elle contribue à la massification du chômage dans certaines zones) et réduit la contribution de ce secteur au PIB. Elle favorise la forte croissance du secteur des services marchands. Elle transforme donc l'économie d'un territoire, la faisant passer d'une économie industrielle à une économie de services  beaucoup moins productrice de richesse.

variation du chômage catégories ABC


http://emploi.blog.lemonde.fr/2014/08/27/le-chomage-a-fortement-augmente-en-juillet/


relever les chiffres nécessaires pour tracer un graphique entre 2010 et 2014 .
